

DIARIO DE SORIA

Se publica todos los días, excepto los festivos.
Redacción y Administración, Plaza de Herrerías, 15, bajo.

Año III. — NÚM. 511

La correspondencia de redacción, al director D. Joaquín Arjona.
La correspondencia administrativa, al Administrador D. Rafael Arjona García-Alhambra.

Miércoles 6 de Octubre de 1897

DIARIO DE SORIA

Precios de suscripción.

UNA peseta al mes

lo mismo para la capital que para fuera.

Carta de Madrid

Madrid 5 de Octubre 1897.

Lo del día.

Todas las críticas que los periódicos dedican a la composición del nuevo gabinete coinciden en señalar la importancia extraordinaria que reviste el hecho de que se hayan quedado fuera del gobierno los señores Gamazo y Maura sin que nadie los represente en él. No somos nosotros de los que creen que esto representa un augurio de disidencia, ni la formalidad acreditada del señor Gamazo autoriza semejante supuesto; pero sí creemos que el apartamiento de esa importante tendencia del partido liberal ha sido una decepción para todo el mundo y quita fuerza al gobierno. Nada tiene de particular que así pensemos los neutrales cuando del mismo modo se expresa con plausible ingenuidad el periódico más autorizado del fusionismo. Es lástima que los liberales empiecen a gobernar llevando al ánimo del país la convicción de que no hay entre ellos el absoluto concierto de voluntades y de criterios, requerido por la gravedad de los problemas pendientes.

El balance de cuentas que el general Weyler ha dirigido al gobierno, presintiendo su relevo, dará algo que hablar y es un indicio de las apasionadas polémicas y de los disgustos que vá a producir entre generales y paisanos la maldita cuestión de Cuba.

Alcance de noticias.

Madrid 5 (6:30 t.)

—Hoy se ha recibido el siguiente telegrama oficial:

Habana 4.—Novedades desde mi parte del 29 de Septiembre:

En la Trocha, en el Jobo, tuvo enemigo un muerto; nosotros un herido; en

Villas muertas al enemigo en Banao 2, en Vegas Nuevas uno en ingenio Vía 2; cogidas 7 armas y 6 caballos; por nuestra parte tuvimos un muerto y un herido. Presentados, 8 armados, 58 sin armas.

En Matanzas, muertos al enemigo, en Colono, uno, en río Venturilla, otro, en potrero Labrado 2, en Mojuri 2, en lomas Esmeralda, uno, en Corarillo 8, en Canajales uno, Cogidas 6 armas, y 3 caballos. Nosotros un herido. Presentados 15 armados y 44 sin armas.

En provincia Habana muertos al enemigo, en Lachambre 3, en Guanamón, uno; en Montes Calderon, uno; en potrero Gana, 2 en Morgan, uno; en Industria uno; en Urrutia, 3; en montes Ciego, uno. Cogidas 14 armas y 17 caballos. Nos otros, un herido. Presentados en Nueva Paz, 11 de la partida de Cuervo, en otras puntos 17 armados 50 sin armas.

En Pinar del Río muertos al enemigo en finca Don Roberto uno; en Branales, uno; Fuerzas Valencia en Tacagual (Pinar), hicieron 3 muertos recogieron 250 libras de dinamita y 6 tubos para torpedo. Fuerzas de Canarias reconociendo fincas Pancho Tejada y Arroyo Manso, batieron rebeldes mandados por titulado coronel Serafín García, haciéndole 31 muertos, entre ellos el titulado cabecilla y dos titulados oficiales. Presentados, 6 armados y 19 sin armas.—Weyler.

—Hoy han estado á despachar con S. M. los ministros de Gobernación y Hacienda. El primero ha llevado los nombramientos de gobernador de Madrid á favor del Sr. Aguilera y alcalde a favor del conde de Romanones y por encargo del ministro de la Guerra ha llevado á la real firma el decreto nombrando subsecretario del ministerio de la Guerra al general La Cerda.

—Hoy han cumplimentado á S. M. los generales Lopez Dominguez y Montes Sierra. También estuvo el general Pando que según nos dijo felicitó á la Regente por la solución dada á la crisis que entiende la más acertada en las actuales circunstancias y así se lo hizo constar, á su parecer los conservadores estaban incapacitados para gobernar y solo los liberales son los que pueden solucionar todo. Por eso pedía a Dios que no ofuscara al señor Sagasta en cuyas manos está el terminar con todos los problemas pendientes pues cuenta con medios para ello. Ignoraba que se le hubiera indicado para ningún cargo. El nada pretendía y después de haber conseguido lo que entiende beneficioso para su patria se iba tranquilo á su casa.

—A las doce en punto llegó el señor Sagasta á despachar con S. M. bi

de uniforme y llevaba en su mismo coche al vicealmirante Bermejo nuevo ministro de Marina, el cual prestó juramento del cargo. El señor Sagasta nos dijo que no había nada importante, que no se había enterado de la comunicación de Weyler que publica «El Nacional» de esta mañana pero que pensaba enterarse, y que no tenía novedades que comunicar hasta que se celebre mañana el consejo de Ministros en la Presidencia a las cinco de la tarde.

—Telegrafian de Londres que el «The Daily Telegraph» de hoy publica un artículo referente á España y Cuba y dice que Sagasta puede salvar la situación y que Moret en el ministerio de Ultramar es buena garantía para implantar con éxito las reformas.

—Dicen de Montoba (América Británica) que han estallado formidables incendios debidos principalmente á las sequías que están devastando la comarca ocurriendo muchas desgracias personales y sien lo las pérdidas de gran consideración.

—«El Diario Oficial» de Lisboa publica hoy los anunciados decretos concediendo los grandes cordones de la Concepción á los capitanes de navio españoles que mandaban los buques de la escuadra que como se sabe ha estado últimamente en aquel puerto.

—A las tres de la tarde ha tomado posesión el nuevo ministro de Marina vicealmirante Sr. Bermejo. El ministro saliente Sr. Beranger, le presentó el personal del ministerio haciendo grandes elogios del mismo. Habló también el señor Beranger de sus esfuerzos por el engrandecimiento de nuestra Marina de guerra,

El general Bermejo elogió los trabajos realizados en el ministerio por el señor Beranger, dedicó frases halagüeñas personal y terminó diciendo que procuraría imitar á su antecesor. Dijo también que se esforzaría en acrecentar nuestra industria naval. Inmediatamente de terminada la toma de posesión, entró á saludar al nuevo ministro de Marina, el general Martínez Campos, que hacia un rato había llegado al ministerio con este objeto. Su entrevista fue brevisima y de pura cortesía. La creencia general en el ministerio es la de que el general Bermejo hará muy pocos cambios en el personal del mismo.

—El Sr. Sagasta ha tenido esta tarde en su residencia oficial muchas vistas. Ha estado á cumplimentarle oficialmente el embajador de los Estados Unidos Mr. Woodford permaneciendo con él unos diez minutos. También han estado algunos ministros, el Marqués de la Vega de

Armijo, el Sr. Gamazo y varios amigos de éste.

—Esta tarde han tomado posesión del gobierno civil y Alcaldía de esta capital respectivamente los Sres. Aguilera y conde de Romanones.

—A la una y media de la tarde se ha verificado hoy la presentación de generales, jefes y oficiales del ejército al ministro de la Guerra. A las tres se presentaba al general Correa el capitán general de Madrid y las comisiones de jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición y de las dependencias.

—El exmatador de toros Salvador Sanchez (Frascuero) ha teleografiado á «El Liberal» negando que piense vestir el traje de luces.

—Telegrafian de Londres que según noticias de Nueva York un gran buque de hierro con cincuenta hombres á bordo se ha ido á pique durante la última tempestad.—Almodobar.

Ojeada á la Prensa

«El Imparcial» después de lamentarse, de que no haya tenido ingreso en el nuevo ministerio la tendencia representada por el señor Gamazo, dice lo siguiente explicando su actitud.

Cuando el señor Sagasta dejó de ser el jefe del gobierno, la rebelión de Cuba comenzaba. Solo en pequeña región de la gran Antilla se combatía contra la patria. Hoy toda la isla arde en guerra y desde el Cabo de San Antonio á la Punta de Maisi las legiones enemigas, con mayor ó menor fuerza, nos niegan respeto y nos hostilizan.—Hállase con una nueva rebelión en Filipinas.—Se han agotado los recursos del Tesoro y se han empeñado las rentas más saneadas.—El crédito nos brindaba entonces con sus servicios, Hoy nos los niega ó nos los regatea.—El precio del oro era el día en que dimitió el señor Sagasta de 6,9. Hoy es de 31,50. Cotizábase entonces la deuda perpetua del 4 por ciento á 75,55. Hoy vale 65.—En este periodo ha realizado España un colosal sacrificio en su juventud y en su sangre que quien quiera buscar soldados hallará en los logares de ciudades y aldeas más madres enlutadas que mozas á quien imponer los marciales arreos.—Vibrante de entusiasmo se encontraba entonces el espíritu público. Decaído y marchito hoy, en el aprieto de las desdichas que le cercan, más espera una salida honrosa que una gloria digna de su sacrificio,

Ni exigamos la fortuna pasada ni el descascamiento presente. Real; exacto é indiscutible es el cuadro.

Digase si en tales condiciones puede hacerse con el nuevo gobierno cosa alguna que no sea prestarle ayuda en aquella parte de su obra que afecta al interés de todos.

Creemos, pues, que se impone una tregua en la lucha. La tuvo el Sr. Cánovas en circunstancias menos graves. Concedósele á los generales Martínez Campos, Blanco y Weyler en no corto periodo de sus campañas. Unas Cámaras liberales permitieron al gobierno conservador el desarrollo de su política y sancionaron sus proyectos sin fiscalizar demasiado los errores que ya amenazaban traernos á la situación presente. Cosa tal hizo la prensa, siquiera lo nieguen con inexactitud notoria los que cegados por el despecho y amargados por la catástrofe tienen el triste derecho de ser ingratos.

Como no pretendemos abrogarnos representaciones ajenas, porque nos basta con la propia, siquiera sea modestísima no proponemos á nadie esta tregua en la crítica de la política nacional. Solo decimos que «El Imparcial» dará al nuevo gobierno todo el espacio necesario para su obra, y que no se nos habrá de acusar de impacientes si llega—que no lo deseamos,—el momento en que hayamos de convencernos de la ineficacia de los nuevos procedimientos.

El Sr. Sagasta tendrá, sin duda, idea exacta de lo que la patria demanda del nuevo gobierno.

Entre el ensordecedor conjunto de quejas, amenazas y protestas que la opinión fulmina, destáncanse tres conceptos principales que deben ser la norma del señor Sagasta.

Estos conceptos son: VERDAD, MORALIDAD y ENERGÍA.

Ya sabemos á donde nos han conducido la falta de franqueza, la perturbación de la verdad, los partos de la guerra amañados, la persecución de lo exacto, el entronizamiento de las ficciones.

Sabemos también lo que debe España á las contemplaciones y las debilidades con el gobierno de los Estados Unidos. Un ruego de energía hubiera bastado á detener la insolente injusticia de los que han inventado un derecho internacional á su gasto para imponérselo.

Decaido, pobre, desorientado el pueblo español, aún tiene energías para todo. Pero si ha de apelarse á ellas, es preciso que no se le engañe y que se le presente como merece en actos y en palabras.

Voto nacional es hoy unánime y concluyente el de que se nos pida cuanto sea necesario, legiones para combatir, dinero para sostenerlas, energía para perder en la refriega y resignación para aguardar desventuras.

Pero es también voluntad de nación que nos entere de como se emplean las sangres y el oro de los españoles y que no se nos engañe como si se nos juzgase útiles no mas que para el esfuerzo y para el discernimiento, y que no se crea, como se ha creído, por quién menos disculpada en los errores, que habiendo dado

cuanto teníamos, millares de soldados y millones de duros, íbamos á dar lo que no es nuestro, el honor nacional, que no es nuestro, porque es de nuestros hijos.

Aún se ha podido conocer lo que será el pueblo español cuando en los trances difíciles le gobierna quien lo merezca, y así quiera nuestra suerte que ahora, sea, porque siempre han caminado desparejadas la opinión y la *Gaceta*.

Asistió el Sr. Sagasta con sus más ilustres amigos á aquella manifestación solemne del pueblo de Madrid contra las inmundicias del Municipio. Pudo conocer entonces á dónde llegaba la energía del impulso que congregó en el Paseo de Atchá á la representación de la vergüenza nacional.

En la paz y en la guerra, en el Municipio de Madrid y en las oficinas de Hacienda, en la administración de los Asilos benéficos y en el pan que han de comer los soldados de la patria, urge que se adivierta que el Sr. Sagasta fué principal manifestante aquel día memorable.

Revelaciones trascendentales, de que hemos tenido la fortuna de ser eco, han probado al país que en las regiones más elevadas del poder un espíritu augusto recoge la aspiración nacional.

Unanse en haz de generosa energía Trono, Pueblo y Gobierno, y se verá como resurge España entre la admiración del mundo.

«De el Nacional»

En baja la Bolsa, de engañada la opinión que fiaba del Sr. Sagasta, anonadados los mismos fusionistas, el Gabinete de los liberales nace bajo los peores auspicios. La conducta del señor Gamazo retirándose de toda combinación y retirando de ella al Sr. Moret, agravada á última hora por la actitud del Sr. Romero Girón, que rehusara el ministerio de Gracia y Justicia, dejando en ridícula plancha al señor Sagasta en Palacio, á *El Correo* en su extraordinario y á *El Globo* en su transparente, deja el Gabinete reducido al señor Sagasta con la fracción moretista.

Ni Gamazo ni Montero Rios—de cuya representación, más ó menos directa, nadie puede despojar al Sr. Romero Girón—han querido prestar al señor Sagasta sus nombres para la presente aventura. ¿En qué condiciones de seriedad y de prestigio puede un Ministerio con tal vicio de origen abordar los gravísimos problemas planteados á la Patria y á la dinastía? Muy pronto empezará á decirlo la realidad.

Lo que desde luego podemos decir es que á nosotros nos parece muy bien la conducta del señor Gamazo. El *Heraldo*, en este reverdecimiento de sus truncados amores fusionistas, lo censura; pero por cierto tenemos que en ese asunto se divorciará del *Heraldo* *El Imparcial*, su colaborador más entusiasta en la rehabilitación del fusionismo, *El Imparcial*, que ya ayer diaparaba contra los señores Moret y Puigcerver, no podrá menos de elogiar al señor Gamazo, que se coloca en la misma línea.

No eche el *Heraldo* á voar la atrevida fantasía para imaginar á los conser-

vidores en busca del Sr. Gamazo como jefe. Sin negar la posibilidad de que el Sr. Gamazo sea, andando el tiempo, cuando se rectifique totalmente la constitución de los partidos monárquicos, jefe de un partido conservador, lo cierto es que nosotros no tenemos que salir de casa para buscar quien nos dirija, pues precisamente más nos sobran que nos faltan personas ilustres á quienes invitar de la jefatura.

Más eso no es obstáculo para que elobremos la conducta del Sr. Gamazo, no por lo que ella pueda perjudicar al Gobierno, sino porque revela verdadera seriedad, esa seriedad política á que aspiramos en vano el Sr. Silvela.

El señor Gamazo no podía sentirse satisfecho de tener por colaborador en la solución del problema cubano á hombre tan versátil é informal como el señor Moret, y puesto que eso creía, el señor Gamazo procede seriamente al retirar el hombro de responsabilidades que en conciencia no podía compatir. Antes que provocar una crisis dentro de un mes, el señor Gamazo ha preferido no ponerse en semejante trance.

Esos políticos que no ven mas allá de sus narices opinan que la conducta del señor Gamazo solo obedece al deseo de acaparar para los suyos los puestos más importantes y la mayor influencia electoral. Nosotros no lo entendemos así, y estamos ciertos de que el señor Gamazo ha fundado en mas altas razones su actitud. Será un ministerio disciplinado, pero desde su casa y sin mezclarse al desastre que se avecina.

El señor Sagasta pretendía enganchar de su carro á las dos tendencias para que tiranda una hacia adelante y otra hacia atrás no marcase en ningún sentido. El señor Gamazo ha pensado muy bien al discurrir que á eso era preferible andar en una dirección ó en otra, pero andar. El señor Sagasta se ha decidido por el señor Moret, y el señor Gamazo los deja en libertad de ir desembarazadamente al ensayo.

Claro está que entra por mucho en ello la astucia del ilustre castellano, que no quiere verse envuelto en el desastre probable; pero nadie puede negar que también hay en ello la seriedad propia de un hombre de Estado.

¿Abunda tanto esa virtud, que no sea preciso elegirla?

NUESTROS TELEGRAMAS.

Madrid 6 (8,40 m.)

Telegrafian de la Habana que el partido de Unión constitucional y el periódico «El País» ofrecen su apoyo al Gobierno y que los reformistas aplauden la designación del señor Moret, para la cartera de ultramar.

Se insiste en que Mac-Kinley nada gestionara cerca del Gobierno hasta que se normalice la marcha de este.

La novillada verificada ayer que se puso término á los festejos estuvo concurridísima como todo espectáculo gratuito.

Las vaquillas dieron juego é hicieron que lucieran sus habilidades algunos aficionados con detrimento de buen número de mantas y tapabocas.

La cuadrilla de diminutos aficionados encargados de la lidia de los novillejos bien, distinguiéndose el niño León Hernández (Burrugas) que estuvo hecho un valiente siendo entrepitosamente aplaudido.

A última hora nos pareció ver que entre varios mozos llevaban en hombros á un chico que suponemos sería el que ayer se reveló como una esperanza del toreo.

Este es un signo de los tiempos que corren con el cual no hay más remedio que conformarse, parecidos y hasta donde nuestras fuerzas alcancen hemos de cumplir la misión moralizadora que debe perseguir la prensa; que esas apoteosis populares serian más oportunas otorgadas al trabajo y á la virtud.

De seguro que existen en Soria muchos jóvenes que trabajan asiduamente para ayudar el sostenimiento de su familia ó para proporcionar un pedazo de pan á su madre viuda y á sus hermanos huérfanos y de esos nadie se acuerda ni nadie los glorifica.

Mala, muy mala educación estamos dando á la generación que viene y algún día puede que nos pese.

Y perdonen nuestros lectores estas filosofías en que nos hemos metido casi sin darnos cuenta de ello.

También estuvo concurridísimo anoche el Salón teatro del Casino de Numancia donde dió el asuncido concierto la *Rondalla Soriana* que, como de costumbre fué entrepitosamente aplaudida pudiendo apreciarse allí, mejor que en las anteriores audiciones, los preciosos detalles de ejecución.

El cantador Valentín Mañero, fenomenal; aquello no es voz, es un torrente.

El baile verificado á continuación animadísimo siendo un digno remate de las fiestas.

Desgraciadamente las esperanzas que había hecho concebir el ligero alivio que había experimentado en su enfermedad el honrado conserje y antiguo camarero del Casino de

Numancia, Rogelio de Miguel, no se confirmaron, puesto que ayer tarde dejó de existir el apreciable Rogelio.

Dios lo hayn acogido en su seno y dé á la viuda y á los hijos la posible resignación para sobrellevar tan duro golpe.

Mañana á las ocho y media, celebrará el Santo Sacrificio de la Misa en la iglesia de Nuestra Señora del Mirón, el Ilustrísimo Obispo de la Diócesis.

Así se nos ha dicho al menos.

Tan pronto como tuvo noticia de la dimisión del ministerio conservador, presentó la suya el Gobernador civil de esta provincia y respetable amigo nuestro D. Felix J. Carazony quien permanecerá en su puesto hasta que se le nombre sustituto.

Por su rectitud, por su ilustración y por la bondad de su caracter, es el Sr. Carazony de aquellos Gobernadores que no dejan trasdesí ódios ni rencores, sino que, por el contrario, ha sabido captarse él y su distinguida familia el aprecio y estimación de cuantos los han tratado.

Un deber de justicia—á que no hemos de faltar nunca con el caído—nos obliga á consignarlo así.

Por Real orden del Ministerio de Guerra, fecha 28 del pasado, se

ha ampliado hasta el 30 del corriente, el plazo para que puedan redimirse á metálico los mozos del actual reemplazo.

Registro civil.

Hoy no se ha hecho ninguna inscripción.

Nacimientos: Francisca Hernandez Borque.

Defunciones: Rogelio de Miguel Hernandez de 45 años.

Pasatiempos.

Solucion CHICA DE GASEOSAS

Jeroglífico comprimido.

Vaca X

La solución mañana. Fernando Peña.

Bolsa de Madrid

Cotización del 5 de Septiembre de 1897.

ÚLTIMOS CAMBIOS.

Deuda perpetua al 4 por 100 interior....	64,65
Id. id. en títulos pequeños.....	67,60
Id. series G y H.....	66,75
Deuda perpetua al 4 por 100 exterior....	80,45
Id. en títulos pequeños.....	85,35
Id. series G y H.....	91,20
Deuda al 4 por 100 amortizable.....	78,50

Idem. títulos pequeños.....	78,90
Obligaciones de Aduanas.....	96,75
Bancos de España.....	414,00
Compañía Arrendataria de Tabacos....	212,00
Paris á la vista.....	322
Oro nuevo.....	00,00

Observaciones meteorológicas.

Máxima solar ayer.....	28,2
Id. sombra.....	14,0
Mínima.....	1,0
Temperatura nueve mañana hoy....	9,4

El barómetro indica buen tiempo con tendencia á variable.

Memorandum

NOTAS PARA MAÑANA.

OCTUBRE

SOL sale 5,53 mañana; pónese 5,48 tarde

7

279 Jueves. 86

San Marcos.

Cultos religiosos.

Santos Marcos, Sergio, B.co, Marcelo Apuleyo, Julia, Justina, Augusto, Elano, y la conmemoración de Santa María de la Victoria. La misa y oficio divino son de la infraoctava de S. Saturio con rito semidoble y color blanco, haciéndose conme-

moración de S. Marcos papa y confesor. Continúa la novena á S. Saturio á las cinco de la tarde en la Colegiata dando se adorar la cabaza del Santo. Sigue celebrandose el Rosario con exposición del Santísimo Sacramento en todas las Iglesias.

ANUNCIOS PREFERENTES.

Laureano Palómero.

Dueño de la Carnecería Madrileña que estuvo establecida en el local que ocupa esta imprenta, tiene el honor de anunciar al público soriano que encontrándose accidentalmente en esta población y habiéndose quedado con la contrata de carnes de las reses lidiadas ayer tarde en la Plaza de Toros, ha establecido provisionalmente un despacho, para servir dicha carne, en la calle Real, número, 1, donde atenderá á su clientela con el esmero que siempre lo hizo.

CARTERA PERDIDA.—Se perdió una cartera en la Estación del ferro carril á la salida del tren la noche del día primero de més, que contenía dinero, dulas y otros papeles.

Se ruega á la persona que la encontrase la devuelva á la Calle San Juan número 2 y recibirá una buena gratificación; la cartera es recuerdo de familia y se desea encontrarla.

Anuncio

El día 29 del pasado se extravió una mula del pueblo Faredesroyas de la propiedad de Don Manuel Gallardo. De seis cuartas y media de alzada, entrenegra, tiene una rozadura encima de la anca y edad de 5 á 6 años.

SORIA Imp. de Abdón Perez.—1897 Postigo 2

Preciso es que os traiga aquí á la duquesa de Maine para que sepa y conozca lo mucho que os debe.

—Quiera Dios, señor baron—contestó Brigaud—que no tengamos peor alojamiento los tres dentro de algunos días.

—¡Ah! ¿Hablais de la Bastilla? Muy posible es, abate; pero al menos la Bastilla es una habitación real Esto la realza bastante para que un caballero pueda ocuparla sin desdoro.

—¡Pero esta habitación! ¡voto á...! está oliendo á una legua á pasante de procurador.

—Si supierais lo que he encontrado en ella—dijo Harmental resentido del desprecio con que el baron hablaba de su cuarto—os sucedería lo mismo que á mi me sucede y no querriais salir de él.

—¡Ah! ¿Alguna mozuela, alguna Michelin quizás? Tened presente, caballero, que unicamente á Richelieu es á quien se permite esas cosas. A vos y á mi, que acaso valemos mas que él, pero que en el dia tenemos la desgracia de no estar tan de moda, eso nos perjudicaria muchísimo.

--Segun veo, señor baron—dijo Brigaud,—pa-

rece que nuestros asuntos no están en tan mal estado como suponiamos.

--A proposito de la conjuración, sabe I que todo se lo ha llevado el diablo.

--¿Que me decis baron!—exclamó Brigaud.

--Lo que os digo. Crei no poder venir siquiera á daros las noticias que traigo.

--¿Habeis estado á pique de ser preso, querido Valet?—preguntó Harmental.

—Ha estado en menos de un pelo.

—¿Y como...

—¿Como? Ya sabeis, abate, que me separe de vos para ir á casa del príncipe de Cellemare.

—Lo sé.

—Pues bien, allí me encontraba cuando llegó la polfía á intervenir sus papeles.

—¿Y han cogido los papeles del príncipe?—exclamó Brigaud.

—Menos los que habiamos quemado.

—Entonces todos estamos perdidos—exclamó el abate.

--Os desanimais muy pronto. ¿Qué diablo! ¿No nos queda el recurso de formar una pequeña Fronda? ¿Creis que la duquesa del Maine no vale tanto como la de Longueville?

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPañA DE SEGUROS REUNIDOS.



Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga, núm. 1.
(Paseo de Recoletos).

GARANTÍAS

CAPITAL SOCIAL EFECTIVO.....	PESETAS	12.000.000
PRIMAS RESERVAS.....	—	43.598.510
TOTAL.....	—	55.598.510

32 años de existencia.

Seguros contra incendios.

Esta gran Compañía nacional asegura contra riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita confianza que inspira al público, habiendo ganado por siniestros desde el año 1864, de su dación, la suma de pesetas 59.159.694'43.

Subdirector en Soria, D. José Castellví.—Plaza de Herradores, 15 bajo.

Seguros sobre la vida.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, especialmente las Dotales Rentas de educación, Rentas vitalicias, Capitales diferidos, á primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.



GRAN FARMACIA
DEL
Doctor Monge



Medalla de bronce en la Exposición Farmacéutica Nacional, celebrada en Madrid el año 1882.

Cuantos tengan su residencia habitual en la provincia de Soria, así como los que por razón de su cargo y empleo se vean precisados á fijarla en la capital, no dejen de visitar esta Oficina de Farmacia, cuyo renombre y excelente crédito es ya de muchos conocido y que tan sólo lo debe á la asiduidad, esmero y constante solicitud de su propietario, que no elude sacrificio de ningún género para corresponder dignamente á la ilimitada confianza que su numerosa clientela le dispensa.

Para poder atender las prescripciones de los profesores médicos que en su acerada práctica propiense rendir justo tributo á los adelantos y portentosos descubrimientos de la ciencia moderna, se encuentra esta Oficina provista de una colección de medicamentos nuevos, dotados de inapreciables propiedades curativas.

El arsenal de preparaciones magistrales, propias de la casa, es vastísimo y permite competir, á título legítimo, con sus similares extranjeros sin necesidad de que ostenten pomposo nombre de *Específicos*.—Se facilitan catálogos de las mismas.

En especialidades, tanto nacionales como extranjeras, poseemos las de todos los autores de más nombradía.

Único depósito en la provincia del tan celebrado remedio para calmar instantáneamente el dolor de muelas rabioso

Álbal Serdna DOS PESETAS BOTE

El lema de esta casa es el siguiente:

Nada de farsas inútiles. Todo por el estudio y el trabajo, que son los que proporcionan honra y provecho.

—10, POSTIGO, 10.—SORIA.—

JULIAN RUIZ Y RUBIO



Cirujano Dentista de la Facultad de Medicina de Madrid

—Collado, 76.—Soria.—

Se responde de la perfección de cuantos trabajos se construyan en este gabinete. Esta es la mayor garantía para su numerosa clientela, como así mismo su residencia en esta capital.

Todos cuantos procedimientos se emplean en el extranjero se practican en este gabinete, tanto en operaciones como en trabajos própticos, dentaduras artificiales y demás aparatos.

Los precios los de siempre.



—Sepamos cómo ha pasado todo eso—dijo Harmenral.

—Figuraos la escena más ridícula del mundo. Mucho hubiera dado por que la hubierais presenciado. Eso hubiera hecho rabiar al bribón de Dubois.

—¿Cómo!—preguntó Brigaud,—Dubois ha ido á casa del embajador?

—Dubois en persona. Figuraos que estábamos el príncipe de Cellamare y yo registrando una caja llena de cartas y quemando todas las que nos parecían dignas de un auto de fé, cuando de repente entró su ayuda de cámara diciéndonos que el palacio estaba cercado con un cordón de soldados y que Dubois y Leblanc preguntaban por el príncipe. El objeto de la visita no era muy difícil de adivinar. El príncipe, sin tomarse el trabajo de ir recogiendo, vació toda la caja en el fuego, me empujó hacia su cuarto de vestir, y me mandó que aguardase allí. La orden era inútil porque Dubois y Leblanc estaban ya á la puerta Felizmente, ni uno ni otro me habían visto.

—Hasta ahora nada encuentro malo en todo eso—dijo Brigaud moviendo la cabeza.

príncipe de Cellamare. A este la inviolabilidad de su carácter le garantiza de todo peligro real.

—Algo de verdad hay en lo que decís—añadió Brigaud, tranquilizándose un poco.

—¿Y quien os ha dado todas esas noticias?—preguntó Harmenral.

—Valef, á quien se las había comunicado la duquesa del Maine.

—Quisiera ver á Valef.

—Ya le he dado una cita para que venga aquí y como antes de venir á veros he estado un rato en casa del marqués de Pompadour, me admira que él no haya llegado todavía.

—¡Raoul! ¡Raoul!—gritó una voz en la escalera—¡Raoul!

—Es el—exclamó Harmenral corriendo á la puerta y abriéndola.

—Gracias, querido—dijo el barón de Valef,—habeis llegado á tiempo, porque os juro por mi honor que iba á marcharme, creyendo que Brigaud se había equivocado al darme las señas y que ningún cristiano podía vivir á tanta altura y en semejante palomar. ¡Ah, querido!—continuó Valef dando una vuelta en derredor y registrando con los ojos la guardilla de Harmenral.—